

2023 不平凡的你 之一

开栏的话:

2023年接近尾声,回首这一年,有太多平凡的身影,一次又一次感动了我们。他们来自各行各业,却都有一颗向善、向美、向上之心。他们用自己的努力与汗水,为我们的城市建设增砖添瓦。本报今起推出“2023 不平凡的你”系列报道,致敬那些在平凡岗位上默默奉献的人。

最励志 2023年他们用行动感动大家

栾钰堃: 登顶珠峰 把家乡名字带往更多地方



■栾钰堃登上北极点后,展示带有石家庄市字样的手拉旗。(栾钰堃供图)

□本报首席记者 刘琛敏

12月25日晚,当记者联系上曾登顶珠峰的栾钰堃时,他刚做完市场调研。回顾即将过去的一年,他坦言:“收获满满。”

2023年5月18日10时57分,石家庄小伙栾钰堃历经艰险,从南坡登顶珠峰时,他展开了随身携带的印有“河北省石家庄市”字样的手拉旗。他说:“我爱我的家乡,希望用把家乡名字带上珠峰峰顶的方式,表达对家乡的热爱,展现石家庄人拼搏

奋进的精神!”那一刻,他感到,家乡人民就在身边;那一刻,他觉得所有的艰险都值得;那一刻,他终于圆了多年来的梦想。

6月1日,本报以《壮哉! 井陘小伙登顶珠峰展示石家庄力量》为题,报道了栾钰堃勇攀珠峰的事迹,感动了众多读者及网友。

“石家庄是生我养我的地方,作为地地道道的石家庄人,我见证了家乡在交通、教育、经济等方面的飞速发展。石家庄是座英雄的城市,石家庄人总是在不断地拼搏进取,我感到非常自豪。”提及众多市民对他的称赞,栾钰堃微笑着说,他和广大青年一样,愿意尽己所能为家乡的飞速发展尽一份力量。

时至今日,提及登顶珠峰的石家庄小伙栾钰堃,众多网友及读者仍记忆犹新。30岁的栾钰堃成为石家庄登顶珠峰第一人,为广大青年树立了顽强拼搏的榜样。

这一年是栾钰堃成长、进步的一年。这一年,他完成了从南坡登顶珠峰的心愿,还去了北极点。

“之所以能顺利完成这两件大事,是向上、进取的力量推动着我,也是梦想和坚持的力量推动着我。”栾钰堃说,他最自豪的是把河北石家庄的名字带到了世界之巅、地球最北端。其实,在栾钰堃看来,只要石家庄人到了这些地方,一定会把家乡名字带到这里,这是一种真挚而朴素的情感表达。

这一年,栾钰堃面临了很多挑战,包括出发珠峰前以及回来后的伤病,还有体能恢复等。他觉得做的最有意义,感受最深的就是回到了河北经贸大学、石家庄市第42中学等母校以及一些中小学,给大家分享攀登故事。

“给孩子们讲好登山故事,去传播更多积极向上的能量,是我对家乡爱的表达,借以感谢大家对我的支持和鼓励。”栾钰堃说,能让孩子们在最该做梦的年纪敢于做梦,敢于追梦,敢想敢干,顽强拼搏,非常有意义。

最近,栾钰堃一边保持体能及相关训练,一边做一些市场调研,忙着筹备新公司。“2024年,我可能还会进行一些训练及集训,还想再去攀登一些山峰,适时地走进自然,走进山川,这是我的一种热爱。”栾钰堃希望自己筹备的公司能顺利启航,在攀登上再取得一些成绩,给周围的人一些更积极的、勇敢的力量。

“我们的人生在连续不断的奋斗中才能绽放得更加精彩。”栾钰堃笃定地对记者说,他愿将家乡的名字带往更多地方。

任毅: 追逐梦想

努力让今天比昨天更进一步

□文/图 本报首席记者 南开宇



■任毅现在上大四了。

令时为石家庄铁道大学大三学生的任毅没想到的是,“五一”旅游时的举手之劳,竟然让他登上《钱江晚报》,收获无数杭州市民点赞。文章刊登在5月5日的《钱江晚报》上,标题为《一次住宿的温柔对待 两份尊重的相互奔赴》。内容讲述了杭州市民杨女士在朋友圈分享的“五一”期间,自家租客退房时不仅将房间打扫干净,还留下暖心字条和贴心礼物的故事。面对媒体和学校师生的赞赏,任毅表示,本是举手之劳,只为回应房东的暖心和善意,希望自己的暖心之举能继续传递下去。5月12日,本报以《点赞! 杭州贴心房东遇上石家庄暖心房客》为题,报道了任毅感动杭州的新闻。

12月26日,在石家庄铁道大学,再见面,任毅已是一名大四学生。说起自己的2023年,任毅用“有收获,有遗憾,有感动”来解读。

回顾被媒体报道而走红,任毅称起初有激动、有喜悦,后面有些忐忑不安。因为被很多人关注,他一段时间有些静不下心,但在学校老师们的帮助下,让他端正了自己的态度,又回到踏实学习中,让生活重新变得井然有序。

说起自己的2023年。任毅表示和过去比自己在这一年有很大进步,也有不少收获。因为媒体的报道,让任毅在工作面试上顺利签约。科研学习方面,他取得了国家级的实用新型专利,被石家庄铁道大学授予“文明向上好青年”“精神文明先进个人”等荣誉称号。这几天,任毅刚刚成为中共预备党员,这让他激动之余,感到要更加严格地要求自己,把优良传统保持下去,继续追逐梦想,永远积极向上,提升自我。

“感觉2023年一晃就过去了,经历了喜悦与荣誉,也感受到了亲人离世的悲痛,更收获了许多人的关怀与鼓励。”任毅说,2024年即将到来,之前的收获都成为过去式。新的一年自己要更努力,希望每一个今天都比昨天有进步。希望明年顺利毕业后,能将铁大精神作为自己今后的行为准则,努力为社会做出更多贡献。

杨玉江: 包容与爱 从校园风云人物回归自我



■杨玉江在画室中。

□文/图 本报首席记者 南开宇

2022年,时年48岁的杨玉江创下了河北师范大学美术与设计学院本科一年级新生的最大年龄纪录。

经历了30余年社会历练后,学习对于她来说,是最简单的事。当“70后”与

“00后”打成一片,杨玉江被同学们亲切地地称为“老杨”。她没想到,这些比她小30岁的年轻人竟然如此包容。专注学习的杨玉江感慨:“没了柴米油盐酱醋茶的忙碌和复杂的人情世故,在校园,我可以一心追寻自己的画画梦,那种幸福感无以言表。”2023年6月6日,本报以《49岁大学生 有梦想谁都了不起》为题,报道了杨玉江的励志故事。

2023年12月25日,记者再次与杨玉江见面时,她正准备去画室。回顾自己的2023年,杨玉江说这一年忙碌而充实,除了正常的大学课程外,今年多了很多校外活动。“对于一个美术生来说,创作源泉更多来源于课外的获取,利用空余时间走出校园,去收获另一份惊喜,游走于各个美术展览,观察学习、开阔视野,不同年代不同流派的艺术形式,给我提供了更多提高的方式。”杨玉江说。

说起这一年的不同,她说源于6月份意外被众多媒体关注报道,“48岁上大学”,让她短暂成为了校园的风云人物,但互联网热点转换很快,这股风很快就过去了。“很高兴又回归了原来的我,可以沉浸在油画专业方面的学习中乐此不疲。”杨玉江说。这一年,她仔细聆听每一位老师传授的知识,努力不错过任何学习的机会。

杨玉江表示,万分感谢这一年来给予她帮助的老师 and 同学们:“你们是我学习的榜样,这一年的大学收获都来自于你们,我将永远记得各科老师对我学习上的耐心指导,辅导员对我生活上的关照,同学们私下对我伸出的小手,是可爱的你们,一直拉着我的手向前再向前。”

杨玉江认为,大学同样是个小社会,老师和同学们包容着她的一切。在校园,她收获的不仅是知识,还有来自于老师和同学们的大爱。她说:“我爱大学生活,我更爱你们。”

对于即将到来的2024年,杨玉江非常期待。“从进校园时,我就为自己做了四年的学生生涯规划,有些小计划已经有了收获。在新的一年里我将会全力以赴,投入到我热爱的油画专业学习。最后,我想通过燕赵晚报祝所有人在新的一年里幸福安康、事事顺遂!”